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POSLÁNÍ OBLASTNÍ CHARITY VYŠKOV 

Posláním organizace je poskytování kvalitních sociálních a zdravotních služeb seniorům, lidem 

se zdravotním postižením a lidem potřebným. Všechny služby poskytujeme s důrazem 

na lidskou důstojnost a individualitu každého klienta, bez rozdílu  

náboženské, rasové či politické příslušnosti. 

 

Oblastní charita Vyškov obnovila svoji činnost v roce 1996. O rok později získala vlastní právní 

subjektivitu.  

 

 

STATUTÁRNÍ ORGÁN 

Od 1. 1. 2017 byla řízením organizace pověřena MgA. Hana Regnerová. Na základě výběrového 

řízení se stal od 1. 8. 2017 novým ředitelem Ing. Roman Celý, DiS., Hana Regnerová se stává 

provozní ředitelkou.  

K 1.10.2017 odchází na Hana Regnerová na nové pracoviště, spolupráce pokračuje externí 

formou. Za naši organizaci si jí dovolujeme poděkovat za obětavou práci, podanou ruku, úsměv, 

dobrou atmosféru, pomoc našim klientům, ale také spolupracovníkům.  

 

CHARITNÍ RADA V ROCE 2017 

MUDr. Danuše Adamcová 

Ladislava Hrdová  

RNDr. Karel Semotán  

Marie Synková 

Břetislav Usnul 

Mgr. Karel Kosina 

Duchovní správce: P. Michal Pořízek, děkan 

 

POČET ZAMĚSTNANCŮ V ROCE 2017 

K 31. 12.2017 bylo v Oblastní charitě Vyškov zaměstnáno 55 pracovníků, 14 DPP, 5 DPČ. 



DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE 

 

Posláním domácí zdravotní péče (dříve Ošetřovatelské služby) je podpora a navrácení zdraví, 

zlepšení zdravotního stavu či udržení stavu současného, rozvoj sebeobsluhy, zmírňování 

utrpení a bolesti nevyléčitelně nemocného člověka a zajištění klidného umírání v domácím 

prostředí. Domácí zdravotní péče je odborná zdravotní péče poskytovaná pacientům tam, kde 

se právě nachází na základě indikace praktického lékaře, praktického lékaře pro děti a dorost 

nebo ošetřujícího lékaře při hospitalizaci. 

 

Pokud Vás trápí ztráta sebepéče, omezená hybnost, bolest, nemoc se kterou si 

neporadíte sami, a přitom váš zdravotní stav nezbytně nevyžaduje hospitalizaci, 

naše zdravotní sestřičky provedou profesionální ošetření u Vás doma. 

Zahrnuje odborné zdravotnické služby, poskytované 7 dní v týdnu 24hodin                 

denně kvalifikovanými zdravotními sestrami. 

 

I tento rok umožnila naše služba mnoha klientům v nemoci setrvat ve svém sociálním 

prostředí, kde se nemoc lépe snáší a klient se mnohdy i rychleji uzdravuje. 

Domácí hospicová péče je součástí domácí zdravotní péče, proto nám bylo ctí, když jsme 

touto službou již mohli pomoci nejen nevyléčitelně nemocnému, ale nabídnout podporu a 

odbornou radu také rodině. V neposlední řadě zlepšit pohodlí a komfort kompenzačními 

pomůckami, které si u nás mohou zapůjčit. 

Ani tento rok přes to, že pacientů přibývá, jsme nemusely z důvodu plné kapacity žádného 

pacienta odmítnout a péče se dostalo všem, u nichž ji lékař indikoval.  

Naší snahou je i nadále pokračovat v rozvoji a udržení služby, jak jen to bude možné, i přes 

různá úskalí. Nadále se budeme starat o každého našeho současného i nového pacienta bez 

ohledu na omezení, kterým musíme čelit stran zdravotních pojišťoven. 

Spolupráce s praktickými lékaři i ošetřujícími lékaři z nemocnic (Vyškov, Brno) je velmi dobrá 

a stále se prohlubuje, což dokazuje i nárůst klientů. 

 

SLUŽBA V ČÍSLECH 

Srovnání předešlého roku 2016 a roku 2017: 

Počet klientů:   v roce 2016 ……       631  a v roce 2017 …...       698 

Počet výkonů:   v roce 2016 ……  31 765  a v roce 2017 …...  32 365 

Počet návštěv:   v roce 2016 ……  16 323 a v roce 2017 ……  16 782 



Spokojenost a uzdravení klienta odhaluje smysl naší práce a dodává odvahu k tomu, abychom 

společně s vámi a vaší rodinou každé nepřízni čelili. 

Poděkování a pochvala od Vás všech je pro nás odměnou a další inspirací, proč tuto práci dělat. 

Proto děkujeme i my zdravotní sestry charity Vám klientům, že v nás nacházíte důvěru a 

pomoc a Vám praktickým lékařům a lékařům Nemocnice Vyškov za spolupráci a podporu naší 

služby. 

Dovolte mi, abych rovněž pochválila tým zdravotních sester charity Vyškov a poděkovala 

za profesionální přístup a nelehkou práci.  

 

KONTAKTY 

vrchní sestra Andrea Zorková, 774 874 824, andrea.zorkova@vyskov.charita.cz 

 



PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 

 

Přáním a smyslem naší pečovatelské služby je zajistit seniorům a osobám se zdravotním 

postižením žít důstojně a co nejdéle ve svém domácím prostředí, kde mají své soukromí  

a pocit bezpečí. Pomáháme uživatelům žít plnohodnotný život s určitou formou dopomoci a 

podpory v soběstačnosti, při zvládání každodenní péče o vlastní osobu nebo pomoc se 

zajišťováním chodu a údržby domácnosti. Naším cílem je zajistit péči tak, aby se stala 

nenarušující a přirozenou součástí života výše uvedených osob, v souladu s lidskými právy  

a zachováním lidské důstojnosti. 

 

Máte ještě dost chuti být doma a starat se o sebe, ale zdravotní obtíže Vám 

nedovolují plnou kontrolu nad svým životem? 

Ozvěte se nám, rádi Vám pomůžeme s tím, co Vám činí obtíže! 

 
Pečovatelskou službu zajišťujeme ve městech Vyškov, Rousínov a Ivanovice na Hané  

a v obcích v jejich blízkém okolí. Tuto službu zde v roce 2017 zajišťovalo 10 pečovatelek. 

Bohužel jsme se také potýkali s dvěma dlouhodobými nemocemi, celkově jsme během roku 

„ztratili“ kvůli těmto nemocem více než 1,5 úvazku práce, což je pro bezpečné  

a kvalitní zajištění služby vždy komplikace, ale i přesto jsme tuto nepříjemnost zvládli a péči 

zajistili co nejkvalitněji. 

V únoru jsem z pozice pečovatelky nastoupila na pozici vedoucí. Předchozí vedoucí Radek 

Vaníček zůstal v organizaci na jiné pozici, proto mi byl v začátcích mé nové role velkou 

podporou a učitelem. Začátkem roku došlo na střediscích v Ivanovicích a v Rousínově 

ke změnám pečovatelek. V Rousínově službu zajišťovaly dvě pečovatelky na zkrácené 

úvazky. Ve Vyškově přibyla jedna pečovatelka. Novým kolegyním se podařilo úspěšně zapojit 

do služby a uživatelé je velmi dobře přijali. Během roku nám v péči o naše klienty pomáhali 

tři zaměstnanci na DPP.  

V květnu jsme se sociální pracovnicí, byly na stáži v Charitě Zábřeh. Z návštěvy jsme byly obě 

velmi nadšeny. Inspirovaly jsme se, jak to chodí v jiné organizaci. 

Po celý rok jsme se snažili co nejvíce vyhovět rodinám a pomoci jim s péčí o jejich blízké 

ve večerních hodinách, o víkendech a svátcích, v těch případech, kdy si péči rodina nemůže 

sama zajistit.  

V polovině roku se v naší službě rozrostl náš vozový park o další dvě vozidla. Bohužel nešlo 

o vozidla nová, přesto jsme byli za jejich pořízení velmi rádi. Automobily jsme využívali 

k dopravě ke klientům. 



Za celý kolektiv Pečovatelské služby děkujeme především našim klientům a jejich rodinám, 

kteří se na nás během roku obrátili o pomoc. Vážíme si Vás za vaši důvěru, kterou v nás 

vkládáte. Bez vás by naše práce neměla smysl.  

Dále z pozice vedoucí velmi děkuji všem kolegyním – sociální pracovnici a celému týmu 

pečovatelek a „dohodářům“ za skvěle odvedenou práci, vstřícný, obětavý a profesionální 

přístup ke všem našim klientům. 

Petra Novotná, vedoucí Pečovatelské služby 

 

 

SLUŽBA V ČÍSLECH 

V roce 2017 naše služba zajistila péči u 110 klientů, u nichž jsme vykonali 10 598 návštěv  

a provedli 26 733 úkonů (např. pomoc s hygienou, nákup, přesun na lůžko či vozík, dovoz 

oběda, příprava jídla a mnoho dalších úkonů), pečovatelky strávily u klientů 7 113 hodin 

přímé péče. 

 

VÝHLED DO ROKU 2018 

Budeme nadále pracovat na zkvalitňování služby po papírové i faktické stránce – budeme 

pokračovat v revizích pravidel poskytované služby a všech dokumentů s nimi souvisejících.  

Po praktické stránce hodláme nabízet více hodin péče ve večerních a víkendových hodinách, 

zejména pro klienty, kteří potřebují širokou míru podpory k prožívání kvalitního života. 

Během roku se budeme připravovat na zavedení Regionálních karet JMK do praxe. Pro nás 

to bude znamenat rozšíření doby poskytování služby od 7:00 – 20:00h. včetně víkendů a 

svátků. Budeme oslovovat všechny cílové skupiny uvedené v zákoně o sociálních službách. 

Jsme službou odbornou, proto se budeme zaměřovat na přímou práci s klientem a omezíme 

úkony, které nabízí veřejné služby (rozvoz jídla, úklid). 

 

   KONTAKTY 

vedoucí Petra Novotná, 733 742 058, 517 350 779, 

petra.novotna@vyskov.charita.cz  

sociální pracovnice Dana Vitulová, DiS., 774 874 818,  

dana.vitulova@vyskov.charita.cz 

 



OSOBNÍ ASISTENCE 

 

Poslání služby chápeme v pomáhání těm lidem z okresu Vyškov, kteří vnímají ztrátu svých 

schopností jako příčinu obtížné životní situace. Služba vznikla proto, aby mohla zajistit 

uživatelům pobyt ve svém přirozeném prostředí, aby nemuseli měnit své zvyky, přátele,  

a mohli si dál o svém životě rozhodovat sami.  

 

Potřebujete pomoct zvládat běžné denní úkony a aktivity?  

Potřebujete doprovod na procházce, popovídat si, pomoct s procvičováním 

fyzických či psychických schopností? 

Potřebuje si pečující rodina odpočinout či něco vyřídit? 

 
Rok 2017 byl pro Osobní asistenci rokem klidnějším, stabilnějším. Právě v tomto roce se 

podařilo vytvořit „tým snů“.  Všem v tomto týmu šlo o společnou věc a táhli za jeden provaz 

stejným směrem. Pohoda a klid v týmu se přenášel i domů k našim klientům. Ti si vytvářeli 

s námi všemi vazby, jejichž základem byla důvěra. Ve službě fungovalo vše tak, jak má. Útulné 

zázemí pro administrativní práci a předávání informací mezi sebou, dostatek aut k přepravě 

asistentek ke klientům, podpora a zájem vedení. To příjemné pracovní klima ruku v ruce 

s nadšením pro práci jsme si vyleženě v asistenci užívali. Současně jsme se tak trochu obávali 

mráčků na čisté obloze… 

Ty přišly v podobě onemocnění jedné z asistentek, ale nápor práce na ostatní jsme zvládli bez 

toho, aniž by naši klienti pocítili změny. V průběhu roku naše řady rozšířily další nové 

asistentky. Některé pouze na pár dní, ale některé tuto náročnou práci zvládly, dotkla se jejich 

srdce a naplnila jejich poslání. Z nich, a z jejich klientů, se stali parťáci pro život.  

Často práci v asistenci přirovnávám jízdě na horské dráze. A jen díky tomu, že svou práci 

vnímáme jako poslání, baví nás a naplňuje, zvládáme ji s úsměvem a s láskou.  

Moc ráda bych touto poděkovala „mým holkám“ nejen za příjemné pracovní klima, ale i 

za malé drobné radosti a legrácky, které rozjasnily mnohý den. Za upřímné a otevřené jednání, 

díky němuž jsme schopné spolupracovat bez narušených mezilidských vztahů. A neméně 

za lidskost a ochotu pomáhat těm, kteří jejich pomoc potřebují.  

Další dík směřuje ke klientům samotným. Jim, i rodinám našich klientů, se kterými na péči 

o jejich blízké spolupracujeme. Díky důvěře, jež jsme si mezi sebou vybudovali, je naše 

spolupráce na vysoké a kvalitní úrovni.  



Poslední poděkování patří jak našim kolegům z ostatních služeb za spolupráci, kolegialitu a 

provázanost, tak i vedení charity Vyškov za jejich podporu a zájem o pracovníky. Bez toho 

všeho bychom se zde necítili dobře. 

 

SLUŽBA V ČÍSLECH 

V roce 2017 jsme poskytli službu 23 klientům, z toho 13 mužů, 10 žen. Většina našich klientů 

se nacházela již v seniorském věku, ale naši péči jsme věnovali i lidem mladším s různými 

typy onemocnění – mentální, onkologické, smyslové. Provedli jsme 1848 asistencí, celkem 

3 467 osobohodin, o víkendech a svátcích jsme v práci strávili 265 hodin, na cestách ke 

klientům to bylo 76 hodin. 

Skladba našich klientů se stále mění. Někteří odejdou do pobytových služeb, o některé se 

plně začne starat rodina, a někteří najdou svůj věčný klid… 

 

KONTAKTY 

vedoucí Alena Paldusová, 776 200 200, alena.paldusova@vyskov.charita.cz 

 



CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB

Posláním Centra denních služeb je umožnit seniorům se sníženou soběstačností, osobám se

zdravotním  postižením  a  osobám s duševním onemocněním zapojení  se  do  společnosti

denním pobytem v Centru  denních  služeb a  oddálení  umístění  v  ústavní  péči.  Cílem je

umožnit uživatelům setrvání v jejich přirozeném domácím prostředí a oddálit ústavní péči,

také  pomáhat  rodinám  uživatelů,  kteří  se  starají  o  své  blízké,  předcházet  sociální

izolovanosti, umožnit stabilizaci stavu stávajícího, udržení schopností a zajistit uživatelům

důstojné prostředí a zacházení s důrazem na rovný přístup.

Pečujete o svého blízkého a chtěli byste mu během dne umožnit

smysluplně strávit čas v kolektivu druhých lidí a zároveň potřebujete

dočerpat čerstvých sil? Potýkáte se se zdravotním či mentálním

postižením nebo duševním onemocněním, rádi byste svůj čas naplnili

nějakou zajímavou aktivitou, ale potřebujete i podporu asistenta?

Využijte služeb Centra denních služeb. Budeme se na vás těšit.

Stejně  jako  v předchozích  letech  tak  i  v roce  2017  bylo  posláním  centra  poskytnout

podporu  a  pomoc  lidem  s duševním  onemocněním  a  zdravotním  nebo  mentálním

postižením.  Tito  lidé  mají  vyšší  potřebu  podpory  z důvodu  svého  onemocnění  nebo

postižení, případně vyššího věku, přesto nechtějí přijít o možnost kontaktu s dalšími lidmi a

v jejich společnosti pak smysluplně trávit svůj volný čas. Využívají tak Centra denních služeb,

kde jim kromě podpory při běžných činnostech, jako je stravování, oblékání, doprovod na

toaletu aj., nabízíme možnost podílet se v rámci aktivizace i na činnostech souvisejících se

zpracováním textilních výrobků, produktů bylinné zahrady a ovocného sadu, dřeva, proutí,

keramiky  a  spoustou  dalších  aktivit.

Kromě  stálého  personálu  v podobě

aktivizačních  pracovnic  nám  v roce

2017  také  pomáhalo  několik

dobrovolníků,  kteří  se  spolu  s klienty

služby  věnovali  dalším  aktivitám,

například  pořádáním  menších  setkání

pro  věřící  klienty,  drátkování  či

háčkování  aj.  V neposlední  řadě  naši

službu  opět  posílily  i  dobrovolnice

z Německa, díky nimž mohla být služba

klientům poskytována s ještě větším důrazem na jejich individuální potřeby.



Již  druhým  rokem  navíc  využíváme

návaznosti  na  projekty  realizované za

podpory  Ministerstva zemědělství  ČR.

V roce  2017  se  jednalo  o  projekt

„Otevřená  zahrada  poznání“,  díky

kterému  jsme  mohli  nabídnout

rozšíření  pracovních  aktivit  klientům

služby  a  také  dalším  účastníkům

projektu na charitní bylinkové zahradě

a ovocném sadu. V rámci těchto aktivit

jsme se věnovali péči o ovocné stromy,

pěstované  byliny  a  zeleninu,  chovu  včel  a  dalším.  S pořízením  nového  vícemístného

automobilu  a  také  s rozšířením  solárního  systému  jsme  pak  mohli  nabídnout  možnost

podílet se na těchto aktivitách většímu počtu účastníků projektu.

Závěr opět patří poděkování všem kolegům a dobrovolníkům, kteří se v roce 2017 podíleli

na provozu Centra denních služeb a také na projektu „Otevřená zahrada poznání“.  Díky

také  našim  klientům,  kteří  v různé  míře  využili  podpory  centra  a  kteří  nám  zároveň

pomáhali s realizací projektů svým zapojením do jednotlivých aktivit. V neposlední řadě pak

patří poděkování sponzorům OCH Vyškov, potažmo Centra denních služeb.

SLUŽBA V ČÍSLECH

Vyjádřeno v číslech v roce 2017 naši službu využilo 25 klientů, z čehož bylo 13 mužů a 12

žen.  V rámci  ORP Vyškov  zde  bylo  celkem  19  klientů.  Celkově  jsme pak  poskytli  našim

klientům více jak 2600 hodin podpory v podobě aktivizace a přímé péče.

VÝHLED DO ROKU 2017

Do roku 2018 bychom se rádi zaměřili na ustálení pracovního kolektivu a také počtu klientů,

kteří službu využívají. Nadále pak budeme využívat propojení s projekty realizovanými za

podpory Ministerstva zemědělství ČR, v roce 2018 se jedná o projekt „Obnovujeme přírodu

i  své  zdraví“,  v rámci,  kterého  bychom chtěli  navýšit  počty  chovaných  včelstev,  obnovit

ovocný  sad  výsadbou původních  druhů ovocných dřevin  a  zaměřit  se  také  na  rozšíření

produkce  bylinkové  zahrady  a  zeleniny.  Nejen  klienti  našich  služeb  si  zde  pak  mohou

v reálných podmínkách vyzkoušet,  jaké to je pečovat o různé druhy plodin,  ale také jak

vypadá celý proces od výsadby až po zpracování do finálního produktu, což nejen jim, ale i

nám pracovníkům přináší pocit z dobře odvedené, a hlavně smysluplné práce.

KONTAKTY

vedoucí Bc. Michal Novotný, 728 729 997 michal.novotny@vyskov.charita.cz

sociální pracovnice Bc. Marie Ryšavá, DiS., 774 874 810, marie.rysava@vyskov.charita.cz, 

následně Mária Plevová, DiS., 739 320 716, maria.plevova@vyskov.charita.cz

mailto:michal.novotny@vyskov.charita.cz
mailto:maria.plevova@vyskov.charita.cz
mailto:marie.rysava@vyskov.charita.cz


CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ – OSTROV JISTOTY 

 

Hlavním cílem služby je vytvářet podmínky k důstojnému životu lidí s mentálním postižením  

a duševním onemocněním, pomáhat klientům získávat a trénovat dovednosti a schopnosti 

potřebné k samostatnému bydlení v co nejpřirozenějším prostředí a tím v maximální míře 

přispívat k jejich začlenění do společnosti. Klientům je poskytována individuální podpora, která 

umožňuje jejich nácvik a rozvíjení praktických dovedností spojených s péčí o sebe,  

o údržbu a vybavení bytu či soužitím se sousedy a blízkou komunitou, a to v takové míře, aby 

mohli v budoucnu žít ve vlastní domácnosti, případně využívat službu s nižší mírou podpory. 

 

Hledáte přátelské místo pro své blízké, kde dostanou šanci k samostatnosti 

začlenění se do společnosti a důstojnému životu? Jsme tu právě pro Vás. 

 
Chráněné bydlení je pobytová služba, jež poskytuje podporu jak klientům ubytovaných 

společně v domku, tak klientům ubytovaným v samostatných bytových jednotkách.  

Mezi první významné události v roce 2017 bych uvedla příchod naší nové sociální pracovnice 

Márie Plevové, Dis. Jako naší nejvýznamnější událost v roce bych vyzdvihla zajištění a 

vybavení nového bytu o velikosti 2+1, kam se během roku nastěhovali dva naši klienti 

z „domečku“. Díky tomuto bytu se nám i navýšila kapacita z 9 lůžek na 11, a proto jsme mohli 

přivítat do kolektivu dva nové klienty. Na základě navýšení kapacity jsme přijali novou 

asistentku Marii Krečmerovou. K zpříjemnění pobytu našich klientů byl během roku 

postaven krytý altán, kde klienti mohou trávit svůj volný čas v letních měsících. Další změnou 

bylo navýšení věkové hranice z 18 do 65 let. Koncem roku se na našem pracovišti uskutečnily 

opravy sklepních prostor, bezbariérové koupelny a nového vybavení do kanceláře 

pro zaměstnance. Nezapomněli jsme ani na vánoční svátky a vyzdobili stromek na dvorku 

barevným svítícím osvětlením, což se setkalo s velkým úspěchem jak u klientů, tak 

u veřejnosti. 

Nový sociální pracovník – aneb jak se neutopit (napsala Mária Plevová, DiS.) 

Sociální služba Chráněné bydlení – Ostrov jistoty je službou, která lidem s mentálním 

postižením a duševním onemocněním nabízí jistotu, bezpečí, pomoc, ochranu, útočiště 

v „moři“ nebezpečí, nepřátelství, nepochopení, nejistoty. Tímto „mořem“ může být pro lidi 

s handicapem okolní prostředí v podobě lidí bez postižení, kteří jim ne vždy budou rozumět, 

a ne vždy budou ochotni nebo schopni pomoct.  

Když jsem se seznámila se skupinkou klientů Chráněného bydlení, v květnu 2017, pochopila 

jsem, že lidé s tímto postižením jsou mnohem zranitelnější a citlivější, než ostatní a potřebují 



zvláštní zacházení. Mají potřeby i přání jako každý z nás, ale i jiné, specifické. Umí se upřímně 

radovat z maličkostí a smát od srdce. Když jednomu klientovi řeknete nějaké datum, tak 

během chvilky dokáže správně určit, jaký je to den v týdnu. Nevadí, že někteří neumí číst 

a psát, spočítat si peníze nebo nemají ladné pohyby při tancování, i když to od nich vzhledem 

fyzickému postižení asi nikdo nečeká. Další vám dokáže pomocí posunků, obrázků a mimiky 

sdělit svoje zážitky, co vyžaduje často herecký výkon. Někdy je to sice těžké, ale u toho 

i společně nasmějeme, když se snažíme rozluštit, o co mu jde. Jiná klientka, umí být mrzutá 

zamračená, někdy nepříjemná, ale když se zmíníte o jejím milovaném pejskovi, tak se rozzáří 

a hned je plná energie a radosti.  

A tak bych mohla pokračovat dál a dál ve výčtu jejich schopností a dovedností a věřte mi, že 

byste i vy pochopili, že tito lidé jsou úžasní. Jsou jen trochu jiní. A hlavně potřebují pomoct 

ve věcech, které my, lidi z „moře“ kolem nich zvládáme bez problémů. Z tohoto důvodu, jsem 

dne 1. 7. 2017 „připlula“ na tento „ostrov“ a pracuji zde jako sociální pracovnice. Nabízím 

a poskytuji jim potřebnou pomoc a radu, vysvětlím jim, čemu nerozumí, na co mají nárok, kde 

a za jakých podmínek můžou získat např. sociální dávky a za pomoci asistentek se na jejich 

vyřizování sami podílí. 

 Neříkám, že je to práce vždy jednoduchá. Potýkám se s různými problémy jak ze strany 

úředníků, opatrovníků, tak i od klientů či asistentek, ale snažím se jí dělat s vědomím, že tito 

lidé mně potřebují a moje snažení jim jejich život zpříjemní, zkvalitní. 

Vedu asistentky, aby věděly, jak mají s klienty plánovat jejich další rozvoj a růst, podporovat 

a rozvíjet jejich schopnosti a dovednosti a posouvat je tak dál, k větší samostatnosti, aby dle 

svých možností a schopností byli schopni jednou tento Ostrov jistoty opustit a plout za novým 

dobrodružstvím a neutopili se v moři nejistoty a nepochopení.  

 

Výlet do ZOO Lešná (napsala klientka Karin Bučková) 

I letos jsme se vydali jako každoročně na výlet, kde jsme navštívili zoologickou zahradu. 

V srpnu jsme jeli do Olomouce, dokonce vlakem. Bylo to něco jiného než autem. Hůř chodící 

museli nastoupit do těch vysokých vlakových schodů a já s vozíkem, jsem nebyla naložena 

plošinou, ale vozík mi pomáhal složený dát do vlaku jeden klient s asistentkami.  

I přes počáteční nesnáze s nastupováním jsme se všichni ocitli ve vlaku a jeli jsme. Sledovali 

jsme ubíhající krajinu a povídali jsme si nebo se smáli.  Po hodině jízdy jsme vystoupili 

v Olomouci. U nádraží bylo velké nástupiště na městskou hromadnou dopravu. Jeli 

jsme naštěstí bezbariérovým autobusem. Po výstupu z MHD jsme ještě šli kousek pěšky, než 

jsme došli ke kýžené ZOO.  

 



Nejprve jsme se zastavili 

u výběhu lemurů. Někteří 

poskakovali, jiní se rozvalovali 

a ukazovali se v plné kráse 

návštěvníkům. Poté jsme 

většinu zvířat viděli 

z projíždějícího vláčku, 

do kterého mnozí po dlouhé 

cestě unaveně usedli.  

Sledovali jsme třeba tygry, 

lamy, žirafy, prostě všechna 

zvířata, která se nacházela 

ve velkém prostranství.  

Po prohlídce ZOO vláčkem 

jsme pokračovali v prohlídce 

pěšky. Všichni měli možnost si 

nakrmit kozy. Jedné klientce 

kozel dokonce snědl celý 

balíček krmiva zaráz. Byla to 

pro nás mnohé pěkná atrakce. 

Poté jsme putovali do části 

zahrady, kde se podávalo 

občerstvení. Usedli jsme do pěkných kovových židliček a čekali jsme, než zavolají naše číslo 

objednávky. Všichni včetně asistentů i Marušky – německé dobrovolnice, která také s námi 

na výlet jela, si dali k obědu klasický smažený sýr, který jsme zapili kofolou. Cestou zpět jsme 

potkali sokolníka, který nabízel za malou úplatu Výra obecného s rukavicí na ruku. Držela 

jsem ho a zaujalo mě, jak umí otočit krk o sto osmdesát stupňů. Zatím, co jsem ho na ruce 

držela, ostatní jej hladili. Všem se líbil, klienti byli nadšení. Postupem času jsem poznala, že 

i ten výr něco váží.  Čas pokročil a nastal čas se vrátit domů. 

Ještě si mnozí šli na památku vybrat suvenýr, já jsem se mezitím vyfotila na želvě ze dřeva, 

která sloužila jako průlezka pro dětské návštěvníky. Den se nám velice vyvedl, i počasí vyšlo. 

Těšíme se na další výlet v příštím roce.  

 

  



SLUŽBA V ČÍSLECH 

Počet lůžek: 11 

Obsazenost lůžek: 85% 

Kulturní akce: 16 

 

VÝHLED DO ROKU 2018 

Mezi naše hlavní priority do dalšího roku, bude zajištění možnosti práce pro naše klienty. 

Spolupráce s dalšími organizacemi jako je Piafa, Paprsek a další. Pro zlepšení poskytovaných 

služeb, my bychom chtěli navýšit denní službu na dvě sloužící asistentky, které by mohly 

poskytnout kvalitnější péči. 

 

KONTAKTY 

vedoucí Martina Bártová, 604 211 012, martina.bartova@vyskov.charita.cz 

sociální pracovnice Mária Plevová, DiS., 739 320 716, maria.plevova@vyskov.charita.cz 

 

 

mailto:maria.plevova@vyskov.charita.cz


 ODLEHČOVACÍ SLUŽBA 

 

Posláním Odlehčovací služby je poskytnout formou pobytové služby trvající až tři měsíce 

nezbytnou pomoc seniorům nebo osobám se zdravotním postižením starší 27 let, o které je 

jinak pečováno zpravidla v jejich přirozeném domácím prostředí.  

Cílem služby je umožnit pečujícím fyzickým osobám potřebný odpočinek, zachovat nebo zvýšit 

míru klientovy soběstačnosti v běžných domácích úkonech, pohybu a komunikaci  

a dále pak nabídnout smysluplné trávení volného času. Cílem je tedy především umožnit 

klientovi pobyt s celodenní péčí. 

 

 

 

Pečujete o své blízké, kteří z důvodu věku či postižení nemohou zůstávat sami?  

A přesto si i Vy potřebujete odpočinout, odjet na dovolenou či si něco zařídit? 

 
Chtěli bychom Vám vyprávět příběh jedné seniorky, která v průběhu letošního roku byla naší 

klientkou a které se v průběhu loňského roku výrazně změnil život. Docházela k nám pravidelně 

do Centra denních služeb do společnosti, jinak si téměř vše zvládla sama. Pak ale spadla a 

zůstala zcela odkázána na pomoc druhé osoby. Byla hospitalizována v nemocnici a její stav byl 

vážný. Zejména po psychické stránce se seniorka velmi těžce vypořádávala s přijetím vlastní 

nemohoucnosti. Vypadalo to, že se pomalu blíží konec.  

V takovém stavu se dostala do péče našich pečovatelek na Odlehčovací službu. Tím, že již nás 

znala z doby, kdy docházela do denního centra, jsme jí mohli nabídnout známé prostředí. 



O to víc nás tížil její stav, který nebyl dobrý. Bylo vidět, že již snahu pomalu vzdávala. Měli jsme 

o ni velký strach. Po Vánocích se nám ale den po dni začala proměňovat. Díky snaze celé její 

rodiny, která se velmi snažila ji znovu přivést k životu a stála jí při boku, péči našich pracovníků 

a rehabilitaci sester, které k nám docházeli z Domácí zdravotní péče, se paní Jana změnila 

k nepoznání. Postupně zvládla sama přesednout na invalidní vozík, pak se na něm sama 

převezla do společenské místnosti. Na konci pobytu už zvládla chodit s oporou chodítka.  Hlavní 

změnu jsme však pozorovali v jejím psychickém stavu. Postupně začala zářit štěstím 

a spokojeností. Nyní je již paní Jana klientkou Domova pro seniory.  

Spolu s pracovníky však na ni velmi rádi vzpomínáme. Jsme rádi, že jsme mohli nejenom 

přihlížet těmto velkým krokům a zlepšení. 

 

Rok 2017 sebou přinesl velké množství změn, které se dotkly naší služby nejen v personální 

oblasti. Na pozici pracovníků v přímé péči došlo k výrazné proměně pečujícího personálu a 

na místo sociální pracovnice nastoupila Bc. Marie Ryšavá, Dis. Doufáme, že tyto změny 

povedou ke zkvalitnění a rozvoji našich služeb a novým pracovníkům se bude u nás líbit. 

Zároveň děkujeme za dobře odvedenou práci těm, kteří náš pracovní tým opustili a přejeme 

jim v osobním i pracovním životě hodně štěstí. 

V letošním roce došlo i k řadě změn, které by měli zvýšit kvalitu poskytovaných služeb. Od října 

letošního roku tak můžete na každém pokoji nalézt LCD televizi. To bylo možné díky rozvodům 

rádiového a satelitního signálu do všech místností, které jsme zrealizovali díky výtěžku 

z Tříkrálové sbírky. Část finančních prostředků z této sbírky nám také pomohla vybudovat 

dveře a výjezd ze společenské místnosti na menší zahradu před budovou Odlehčovací služby. 

Nad dveřmi u výjezdu ze společenské místnosti jsme nechali zhotovit markýzu, kterou ocení 

klienti hlavně v letních měsících. Na chodbách jsme připevnili nová madla, díky kterým se 

klienti mohou bezpečněji pohybovat po chodbách. Zakoupili jsme 5 kusů evakuačních plachet 

k evakuaci klientů v případě nebezpečí. V prosinci jsme měnili dva poruchové kotle. Jednalo 

se o akutní stav, protože hrozilo, že klienti v zimním období zůstanou bez tepla a teplé vody. 

Na kotle jsme v rámci individuální dotace od Města Vyškov dostali 60.000,00 Kč, z Tříkrálové 

sbírky 88.000,00 Kč. Celková částka za kompletní výměnu kotlů činila 148.068,00 Kč. Jsme rádi, 

že díky získaným financím jsme mohli vyřešit havarijní stav v naší službě.  

Započali jsme také kompletní proškolení personálu konceptem Bazální stimulace. Bazálně 

stimulující péče se snaží přizpůsobit věku a stavu klienta. Může být velkým přínosem v péči 

o osoby se zdravotním postižením, seniory a osoby trpící různými formami demence. V rámci 

tohoto konceptu máme možnost také usilovat o certifikaci celého zařízení. K tomu je třeba 

projít třemi na sebe navazujícími kurzy a ukázat praktickou schopnost využití bazální stimulace 

v poskytované péči. Další dva kurzy nás tedy čekají po novém roce. Již nyní se však získané 

vědomosti snažíme co nejvíce a nejlépe přenášet do poskytování každodenní péče našim 

klientům.  



Chtěli bychom na závěr velmi poděkovat všem rodinám našich klientů, se kterými se snažíme 

co nejvíce spolupracovat na poskytování péče o jejich blízké. Zejména za všechna slova díků a 

povzbuzení, které od nich dostáváme a které nás motivují k další činnosti. Také bychom chtěli 

poděkovat všem, kteří na náš provoz přispěli finančními prostředky a díky kterým se můžeme 

vytrvale snažit o poskytování co nejkvalitnější péče. Zároveň děkujeme za dobře odvedenou 

práci všem, kteří pečují o klienty v naší službě a podílejí se na zkvalitnění našich služeb. 

 

 

VÝHLED DO ROKU 2018 

Neustále se snažíme o zvyšování kvality. V roce 2018 nás čeká např. revitalizace zahrady 

s výstavbou pergoly a vyvýšených záhonů. Chceme tak opět klientům nabídnout něco navíc, 

aby se u nás cítili příjemně, chceme zakoupit další evakuační plachty. Také budeme absolvovat 

pokračující kurz bazální stimulace.  

 

SLUŽBA V ČÍSLECH 

V roce 2017 jsme mohli nabídnout pomoc a podporu 144 klientům (101 žen a 43 mužů).  

Opakovaného pobytu během roku 2017 využilo 195 klientů. 

 

KONTAKTY 

vedoucí Bc. Lada Grmelová, 602 518 703, lada.grmelova@vyskov.charita.cz 

sociální pracovnice Bc. Marie Ryšavá, DiS., 774 874 810, marie.rysava@vyskov.charita.cz 

 



DOMÁCÍ HOSPICOVÁ PÉČE 
 

Domácí hospicová péče je službou paliativní. Zahrnuje komplex specializovaných služeb, které 

má k dispozici jak nemocný, tak pečující rodina. Péči zajišťuje multidisciplinární tým složený 

ze zdravotních sester, pečovatelek, osobních asistentek, psychoterapeuta, lékaře (externí 

lékař z Ambulance bolesti), sociálního pracovníka a duchovního. 

Komplex služeb se dělí na oblasti: 

• Fyzická – tišení bolesti a dalších doprovodných symptomů, aplikace injekcí a infuzí, 

ošetřování dekubitů, kožních defektů, ošetřování stomií, permanentních katétrů (žilní, 

močové, žaludeční), odběry biologického materiálu apod. 

• Sociální – zprostředkování komunikace, poradenství a pomoc v problémových 

situacích spojených s právními úkony atp. 

• Psychická – doprovázení, pomoc při vyrovnávání se situací těžké nemoci klientovi 

i jeho rodině, poradenství pro pozůstalé… 

• Duchovní – podpora nemocnému i pečující rodině. 

Domácí hospicová péče je indikována praktickým lékařem nebo lékařem specialistou. Služba 

je poskytována na celém okrese Vyškov několikrát denně podle konkrétního zdravotního stavu 

nemocného a individuálních potřeb, v dostupnosti 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Péče je 

poskytována na základě domluvy s kontaktní osobou celého týmu a je aktualizována dle vývoje 

situace, potřeb a přání klienta v souladu se zásadami a posláním péče. 

 

SLUŽBA V ČÍSLECH 

Počet klientů: 43 

Počet návštěv: 1898 

Jako příklad z praxe uvádíme paní Marii, která se po onkologické léčbě, která byla ukončena, 

vrátila domů z hospicové péče. Její rodina nevěděla, jak se stavět k jejímu onemocnění, jak o 

svou blízkou osobu pečovat, co říci, co udělat, aby se jejich maminka a manželka cítila lépe než 

v nemocnici. Pro celou rodinu byla celá situace velmi psychicky i fyzicky vyčerpávající. Díky 

našim pracovníkům, kteří rodinu naučili o ni pečovat, a poskytli jim i podporu psychickou, 

završení její životní etapy, zvládli bez traumat a bez psychických následků. 

 

Zvláštní poděkování v podpoře Domácí hospicové péče patří Jihomoravskému kraji a 

Nadaci J&T.   

koordinátorka Alena Paldusová, 776 200 200 

 
  



PODPORA PRO PEČUJÍCÍ 
 

V roce 2017 jsme měli možnost dál pomáhat těm, co sami pomáhají svým blízkým. Byla jsem 

jejich oporou, pomocníkem, na kterého se mohou ve všem spolehnout. Péče o nemocného 

člověka přináší spoustu nesnází i obětí. Mezi nejintenzivnější pocity pečujícího patří strach a 

nejistota, zda všechno dělá tak jak má, zda svou péčí nemocnému ještě více neublíží. Pečující 

mnohdy neodpočívají, a jejich péče kombinovaná s jejich zaměstnáním se mění na „běh 

honícího psa“. Proto chodím do rodin pečujících tam, kde nemocný člověk žije se svou rodinou 

nebo kamarády. Tam jim mohu nejlépe poradit, jak upravit prostředí, aby byla péče 

poskytnuta bez obtíží, bez překážek. Společně tak můžeme i vyzkoušet různé polohovací 

pomůcky vytvořené z domácích materiálů. Také proběhlo několik společných setkání, 

na kterém si samotní pečující mohou vyměnit své cenné zkušenosti, vzájemně si poradit, jak 

zvládat konkrétní situace. Také vkládám do podvědomí pečujících skutečnost, že je nutné i 

odpočívat. Tato setkání často provází emoce. I o těch se bavíme, a většinou u nich končíme 

naše sezení. Lidé odchází s pocity, že na péči nejsou sami, a také s vědomím, že se jejich 

„problém“ netýká jen jich, ale existuje spousta lidí, kteří se nachází ve stejné situaci. Vědomí, 

že na to člověk není sám, dělá divy. Pečující získává jistotu v činnostech, logicky postupně mizí 

i strach.  

Touto cestou děkuji, a smekám před všemi těmi, co se rozhodli postarat se o své blízké doma. 

Umožňují jim tak zachování běžného života pouze se změnami, které vyžaduje jejich zdravotní 

stav, nikoliv pobyt v zařízení, či jiné sociální, nebo zdravotní služby. Moci zůstat doma 

i v oslabení, v nemoci, je pro nemocné velmi důležité, a potřebné pro psychickou pohodu. 

Ta celkově velmi ovlivňuje celkový zdravotní stav i na průběh onemocnění.  

Za sebe chci dát na vědomí, že je jedná o velmi krásnou práci, kterou vykonávám s radostí a 

s nadšením. Dostává se k nám nádherná zpětná vazba v podobě milých telefonátů, emailů, 

doporučení jiných lidí, pohledů z dovolených apod. Za toto všechno s úctou děkuji a slibuji, že 

dál budu pracovat s posláním pomáhat těm, co sami pomáhají. 

 koordinátorka Alena Paldusová, 776 200 200 

 

CENTRUM PRO DUŠEVNÍ ZDRAVÍ  
 

V roce 2017 Centrum duševního zdraví pokračoval aktivitami v oblasti podpory lidem 

s duševním onemocněním, jejich rodinám či blízkým anebo lidem ohroženým duševní nemocí. 

V rámci této podpory nabídlo centrum těmto lidem např. pomoc formou poradenství, 

psychoterapie, aktivizace, nácviku pracovních kompetencí atp.  

Práce v terénu umožnila účastníkům projektu využít doprovodu asistenta, zprostředkování 

kontaktů se sociálním prostředím a v případě skupinové práce také možnost se potkávat v rámci 

aktivit na charitní zahradě a při zpracování produktů z ní v terapeutické dílně. 



Přestože v červnu 2016 skončilo 

financování projektu 

z prostředků Norských fondů, 

činnost centra pokračuje 

navazujícím projektem, a je tak 

zachována jistá kontinuita 

poskytované péče lidem, kteří 

podpory centra doposud využili.   

koordinátor Bc. Michal Novotný, 

728 729 997 

 

 

ZAHRADA DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ 
 

Projekt zahrada duševního zdraví je z velké části financován z prostředků Ministerstva 

zemědělství ČR a je přímo propojen s Centrem duševního zdraví.  

Jedním z cílů bylo dokončit 

revitalizaci zahrady a možnost 

realizace činnosti lidí se zdravotním 

postižením a seniorů na zahradě, 

výroba produktů ze zahrady a 

otevření zahrady i návštěvníkům 

(především školním třídám) pro 

propagaci práce našich klientů, 

zahradničení a sociálního 

zemědělství. 

Byla z velké části dokončena 

revitalizace zahrady, bylinkového 

políčka a sadu, proběhla instalace 

informačních panelů o ročním dění v zahradě, interaktivní informace o sociálním zemědělství, 

produktech apod. Součástí vybavení pozemku jsou lavičky pro možnost posezení jednak klientů 

(lidí s postižením + seniorů), ale také návštěvníků. Klienti s pracovníky vytvořili haptickou stezku, 

která spojuje informační panely a spolu s nimi vytváří informační zážitkový komplex pro 

propagaci sociálního zemědělství, zahradničení a regionálních produktů. V investiční části 

projektu šlo o doplnění slunečních kolektorů o další jednotky pro řádné využití sušárny bylin 

a ovoce.  

Výstupem z této aktivity je pak tedy samotná aktivizace zúčastněných klientů při práci  

na zahradě a také zpracování produktů, jako jsou bylinné čaje a masti, sušené ovoce, 

dekorativní svíce z včelího vosku a další produkty. 

koordinátor Bc. Michal Novotný, 728 729 997 



SLUŽBA PASTORAČNÍHO ASISTENTA 

Služba pastoračního asistenta vychází ze skutečnosti, že každý člověk má své duchovní potřeby, 

má touhu být přijímán svým okolím takový, jaký je, se svými klady i zápory. Člověk touží po tom, 

aby mu někdo naslouchal s úctou a s respektem, v jakékoliv životní situaci. Cílem pastorační 

služby, je snaha naplňovat tyto lidské potřeby. Pastorační asistent má teologické vzdělání a 

církevní pověření, k výkonu této služby. 

 

Hledáte smysl svého života v radosti i v utrpení?  

Toužíte po naslouchání, chcete být přijati takoví, jací jste? 

 
Tato bezplatná služba je určena nejen klientům a uživatelům charitních služeb, ale také 

charitním zaměstnancům. 

Náplní této služby je pomoci nemocnému a jeho rodině vyrovnat se z nemocí, pomoc při 

vyrovnání se s uplynulým životem, naslouchání, vytváření ovzduší pokoje a bezpečí, pomoc při 

zajištění duchovních potřeb nemocného (modlitba, návštěva duchovního…). 

V uplynulém roce jsem 

pravidelně navštěvoval a stále 

navštěvuji klienty, kteří využívali 

také ostatní služby Charity 

Vyškov. Službu pastoračního 

asistenta vnímám jako 

přínosnou činnost, doplňující 

ostatní naše služby. Vzhledem k 

tomu, že návštěvy u klientů 

většinou trvají delší dobu a 

pravidelně se opakují, mám 

větší možnost poznat jak 

samotného klienta, tak i jeho 

rodinné prostředí, což mi umožňuje více prohlubovat vzájemný vztah založený na vzájemném 

respektu, s cílem vystihnout potřeby klienta a reagovat na ně. Ve většině případů se setkávám 

s kladným přijetím a s otevřeností, která je tolik potřebná pro vzájemné sdílení i naslouchání. 

Velice důležitou součástí této služby je právě zmíněné naslouchání, kdy klient potřebuje mít 

jistotu, že pastorační asistent je zde pro něho a vnímá jeho potřeby bez posuzování.  

 

KONTAKTY 

pastorační asistent Mgr. Zbyněk Rumler, 720 591 816, zbynek.rumler@vyskov.charita.cz 



PŮJČOVNA ZDRAVOTNÍCH, KOMPENZAČNÍCH  

A REHABILITAČNÍCH POMŮCEK  

 

Charita Vyškov je vlastníkem zdravotních, kompenzačních a rehabilitačních pomůcek  

a zprostředkovává jejich pronájem jak uživatelům charitních služeb, tak i ostatním zájemcům 

z řad veřejnosti. Pomůcky jsou určeny osobám se zdravotním postižením, seniorům, lidem 

po úrazech a rodinným příslušníkům k usnadnění péče o své blízké a ke zlepšení kvality 

života. 

Možnost zapůjčení zdravotních, kompenzačních a rehabilitačních pomůcek, je velice 

využívanou službou jak ze strany našich klientů, kteří již využívají některé z našich služeb, tak 

také ze strany ostatních zájemců, kteří jiné služby nevyužívají. Zájemci o zapůjčení pomůcek 

většinou vítají možnost zapůjčení bez doporučení lékaře, nebo jakékoliv jiné dokumentace. 

Přijatelné ceny a zapůjčení pomůcek bez zálohy, jsou též pro zájemce vítanou skutečností.  

V závěru loňského roku jsme měli možnost využít dotaci z projektu Ministerstva 

zdravotnictví České republiky – Flexibilní pomoc, na nákup nových zdravotních, 

kompenzačních a rehabilitačních pomůcek. V rámci tohoto projektu Charita Vyškov 

nakoupila nové polohovací postele, chodítka, toaletní židle, antidekubitní podložky, invalidní 

vozíky, koncentrátor kyslíku a odsávačku tělních tekutin. Zvýšená poptávka bývá 

po polohovacích postelích, antidekubitních podložkách, invalidních vozících, toaletních 

židlích a chodítkách. 

 

KONTAKTY 

kontaktní pracovník Mgr. Zbyněk Rumler, 720 591 816, zbynek.rumler@vyskov.charita.cz 

 

 



DALŠÍ AKTIVITY 

 

Charita Vyškov poskytuje nejen sociální služby, ale snaží se zapojovat do místní komunity  

i dalšími aktivitami. Snažili jsme se vytvořit, alespoň stručný přehled těch nejzajímavějších:   

 

Potravinová sbírka Dne 11. 11. 2017 se Oblastní charita Vyškov zapojila do 5. ročníku 

Národní potravinové sbírky. Ve Vyškově byly do sbírky zařazeny hypermarket Albert a Tesco.  

Lidé měli možnost darovat během celého dne trvanlivé potraviny, které pak putují například 

matkám samoživitelkám, lidem v azylových domech, seniorům a dalším potřebným. Velmi 

důležitá byla pomoc dobrovolnic z řad studentek střední odborné školy zdravotnické a dalších 

ochotných mladých lidí, kteří distribuovali letáky, vybírali potraviny od dárců a pomáhali 

s nakládáním na odvoz. Hlavně díky nim se vybralo ve Vyškově rekordních 1772 kg potravin a 

drogistického zboží. Chceme poděkovat všem štědrým dárcům, studentkám zdravotní školy a 

dalším dobrovolnicím z Vyškova. 

Potraviny pomáhají matkám s dětmi v azylovém domě, rodinám v tíživé situaci, seniorům, 

osobám bez přístřeší či lidem s handicapem. Potravinovou sbírku organizuje platforma Byznys 

pro společnost ve spolupráci s Českou federací potravinových bank a Armádou spásy. 

 

Němečtí dobrovolníci Od roku 2015 Oblastní charita Vyškov spolupracuje s německou 

organizací Aktion Sühnezeichen Friedensdienste (Akce smíření a mírové služby, ASF), což je 

německá dobrovolnická organizace, která vysílá dobrovolníky do 13 zemí včetně České 

republiky. Tato organizace se snaží kompenzovat minulost nacismu právě tím, vysílá 

dobrovolníky do zemí, které byly postiženy druhou světovou válkou. ASF chce citlivě 

upozorňovat na důsledky tohoto období historie plného násilí, které přetrvávají až 

do současnosti, a zároveň vystupovat proti aktuálním podobám antisemitismu, rasismu 

a diskriminace menšin. 

Oblastní charita Vyškov tento rok 

hostí už čtvrtého dobrovolníka. 

Letos tu od září hostuje mladá 

devatenáctiletá dívka Marie 

Dittman. Marie je živá energická 

slečna, která si svým pozitivním 

přístupem i přes jazykovou bariéru 

získá každého. Je tak skvělým 

příkladem pro své vrstevníky a 

obohacením pro naše pracovnice.  

 



Jízda Tří králů V pátek 5.1.2018 v pozdním odpoledni navštívili vyškovské náměstí vzácní 

hosté. V doprovodu dvou rytířů na koních přišli jako Tři králové představitelé města páni 

místostarostové Břetislav Usnul a Karel Jurka, a pan radní Miloslav Brtníček. Po příchodu 

k betlému u vánočního stromu tři králové vyslechli pásmo koled v podání paní Pachtové a 

folklórního souboru Klebetníček, poté se poklonili Ježíškovi a předali mu své dary. Jako 

ponocný se přítomným návštěvníkům na náměstí představil troubením správce vyškovského 

hřbitova Jiří Lelek. Všechny přítomné přivítal ředitel Oblastní charity Vyškov pan Roman Celý, 

který přítomným a všem vyškovským obyvatelům poděkoval za štědrost v minulém roce při 

Tříkrálové sbírce, díky níž jsme mohli v minulém roce realizovat řadu projektů. Představil 

i projekty na rok 2018, které bychom chtěli uskutečnit z nové Tříkrálové sbírky.  

Pracovnici charity nabízeli lidem teplý čaj a svařené víno. Zájemci měli rovněž možnost 

zakoupit si některé výrobky klientů charity, keramiku či léčivé bylinné masti a jiné. 

 

 

Tříkrálová sbírka Ve dnech 1. – 14. ledna proběhla každoroční Tříkrálová sbírka. Zúčastnilo 

se jí 28 obcí z regionu Vyškovska. Celkem 126 vedoucích skupinek a téměř 380 koledníků 

získalo od občanů finanční příspěvky ve výši 698 310 Kč, což je téměř o 35 000 Kč více než 

v loňském roce.  

Charita Vyškov děkuje všem malým i velkým dobrovolníkům, kteří neúnavně obcházeli dům 

od domu. Letos jim počasí přálo, takže kolem svátku Tří králů to spíš vypadalo jako na jaře, 

a tak místo horkých čajů je lidé občerstvovali skleničkou vody a občas nějakou sladkostí. 



Děkujeme zejména všem štědrým dárcům, kteří přispěli nejen svým finančním obnosem, ale 

i svým pozitivním přístupem a vytvořili přátelské a laskavé ovzduší pro koledníky. 

Nechceme zapomenout na poděkování obcím a městu Vyškovu, bez jejichž vstřícnosti by 

zabezpečení této akce bylo velmi obtížné. Poděkování všem pracovnicím a panu řediteli 

vyškovské pobočky Komerční banky Ing. Janu Martínkovi, kteří nám umožňují již několik let 

ukládat zapečetěné pokladničky do trezorové místnosti a poté dobrovolnicky vypomáhají 

s počítáním. 

Z výtěžku TS 2017, který byl 698 310 Kč, bylo Oblastní charitě Vyškov přiděleno k čerpání 

na jednotlivé záměry 401 048Kč. 

 

Postní almužna Výtěžek 31 253 Kč byla přesunuta do rezervy k využití pro přímou pomoc. 

 

 

Tato částka byla využita v následujících projektových záměrech: 
 

✓ Altán pro klienty chráněného bydlení – 15 000 Kč 

✓ Centrum denních služeb – 41 600 Kč  

✓ Kompenzační pomůcky pro domácí péči – 80 000 Kč  

✓ Odlehčovací služba – výměna topných kotlů – 100 000 Kč  

✓ Odlehčovací služba – rozvody TV a radiového signálu – 49 000 Kč 

✓ Odlehčovací služba – oprava SDK kastlíku nad vchodovými dveřmi, oprava výlezu na 

půdu, výroba, montáž a zapravení dveří na terasu, bezpečnostní prvky – 58 080 Kč  

✓ Přímá pomoc – 50 000 Kč 

✓ Zbývající část 7 368 Kč byla použita do krizového fondu ACHO  



PODĚKOVÁNÍ 

 

   

 

                                             

 

 

 

Děkujeme všem dárcům, sponzorům a všem, kteří pomáhají z dobré vůle. 

Mezi těmito firmami byli zejména: 

 

Město Blansko, Respono, ŽIVOT 90, Schalttechnik, ASPENA, Pharmaceutical 

(kompletní seznam dárců je uveden v příloze Účetní závěrky za rok 2017) 

 

Farnost Vyškov a Dědice  

Knihovna Karla Dvořáčka 

Turistické informační centrum Vyškov  

Odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Vyškov 

Dialog a generační soužití, z.s. 

Spolupracující sociální služby a instituce působící v regionu Vyškov  

Vyškovský zpravodaj  

VYMIK 

Úřad práce Brno – venkov 

 

Poděkování míří ke všem kněžím a dobrovolníkům farností Děkanátu Vyškov.  

 

Poděkování náleží i celé řadě dalších dobrovolníků. 

 



Děkujeme celé charitní radě, která dělala a dělá svou činnost dobrovolně  

Dárcům, u kterých nevíme jejich jméno, i jim patří velké poděkování. 

 

Omlouváme se těm, kteří nám pomáhají, ale které jsme nejmenovali. I jim 

děkujeme a dáváme si do roku 2018 závazek, že budeme lépe dbát o naše 

podporovatele. 

 

 

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE POMÁHAT 
 




































